

连总统都感到“丢脸” 这个非洲国家特地向中国道歉

本报讯 长达40天的一起乌龙事件，终于水落石出了！“乌干达外交部就此事件可能对中国大使馆造成的负面影响感到抱歉。乌干达政府重申对进一步加强两国友谊的承诺。”过去两天，多家非洲媒体都刊登了来自乌干达外交部的这份声明。

“乌干达外交部的道歉声明文件我们已经收到了。”6月13日下午，中国驻乌干达大使馆的工作人员告诉记者。那么，到底发生了什么事，让乌干达政府公开发表声明，正式向中国道歉？

被指“倒卖象牙”的中国外交官“查无此人”

据非洲英文媒体全非新闻网13日报道，乌干达总统穆塞韦尼曾在此前写给本国总监察长的一封信中误认为，两名中国“外交官”参与非法贩卖象牙。而经过该国外交部的“彻底调查”，认定这一信息有误。

为缓和因此紧张的两国外交关系，乌干达政府于12日发布声明文件，向中国道歉。

“(总统的信中)出现了一个错误。我们核对了记录，发现这两名男子从未在中国驻乌干达大使馆工作过。”全非新闻网引用乌干达外交部长库泰萨的话说，乌干达政府在调查后发现，两人都不是外交官。

至此，这起所谓的“中国外交官涉嫌倒卖象牙”事件，被证明是彻头彻尾的一出“乌龙”。

“穆塞韦尼总统感到丢脸，乌干达向中国道歉。”全非新闻网这样报道称。该报道透露，其实是穆塞韦尼总统的下属向他提供了错误的信息，致使“乌龙”发生，这让穆塞韦尼非常愤怒。

中国驻乌干达大使馆提出抗议

时间回到5月2日，穆塞韦尼总统要求总监察长对乌干达野生

动物管理局进行调查。他在写给后者的信中称，有两名中国驻乌大使馆官员涉嫌与该管理局的人员勾结，把乌干达作为中转站走私象牙。

几周后，乌干达电网在推特上公布了这封信的内容，其中指名道姓地指出：“乌干达野生动物管理局的官员和两名叫Li Weijin和Yin Zhi的中国使馆外交官勾结，从刚果、苏丹走私象牙。”

对此，中国驻乌干达大使馆迅速进行了回应。6月1日，中国驻乌干达大使郑竹强表示，对所谓“使馆官员参与走私象牙”的指控感到“震惊”。使馆获悉消息后，对过去所有曾在使馆工作过的中方人员进行了筛查，没有任何人能向乌干达政府声称的参与走私的外交官名字对应上。“我们向乌干达外交部提出抗议，我认为乌干达外交部应恢复中国使馆因此受损的声誉。”

真相可能是

两个政府部门“窝里斗”

在乌干达国内，穆塞韦尼总统也很快意识到事态的严重性。

6月5日，乌干达总统新闻秘书对媒体表示，穆塞韦尼决定，将这个引起外交风波的问题直接交给外交关系专家来处理。

当地媒体称，据内部消息人士透露，提供这一错误信息的是乌干达旅游署的资深官员，他们一直与乌干达野生动物管理局心怀芥蒂，两个部门之间因为财务问题长期不和。旅游署官员还动用了亲戚和熟人关系来让穆塞韦尼总统在信上签名，但不料，这引发了一场外交风波，差点破坏了乌干达与中国的外交关系。

媒体还援引可信的消息源称，穆塞韦尼总统正在考虑对相关责任人采取纪律处罚。

(喻新)

中国女留学生在美失踪： 当地警局称正调查



章莹颖(图片来源:中新网)

本报讯 据中新网6月14日报道，美国伊利诺伊大学警察局发言人韦德当地时间6月13日下午表示，警方正通过任何可能的线索与途径，找寻失踪的中国女留学生章莹颖，其中包括来自社交媒体上的各种信息。

韦德13日以电邮回答了《世界日报》提出的章莹颖案相关问题及调查进度，对于询问“至今有无证据显示，章莹颖当时曾使用了手机打车软件”，韦德表示，这方面仍在与服务公司合作进行查证中。

至于有消息指出，涉嫌载走章莹颖的黑车驾驶员为年纪在40岁以下，深色头发、长形脸，身高1.67米到1.8米间的白人男子(或亚裔)。他说，警方接到的信息非常多元，有的是真的，有的并不正确，“需要时间查证”，所以无法评论这项推断。

13日还盛传FBI已经接手章莹颖失踪案，且FBI已经获得涉案黑车信息，针对此点，韦德表示，“据我所知，这些说法都不是事实”。他说，警局希望外界继续提供任何相关线索。

当地时间9日下午，美国伊利诺伊大学香槟分校来自中国的留学生章莹颖在外出办事途中失踪。校方警察局查到的街道监控视频显示，章莹颖于失踪当日14时左右出现在北古德温大道附近，一辆黑色轿车停在章莹颖身旁。章莹颖后来乘车离去，就此失联。(李新)

震惊新加坡！

李光耀两子女发公开信与李显龙决裂



李显扬(左)和李玮玲

均为资料照片

本报讯 据环球网6月14日报道，新加坡总理李显龙的弟弟李显扬和妹妹李玮玲14日早晨发布长达6页的声明，称已经对自己的哥哥、现任新加坡总理李显龙失去信心，并对李显龙进行多项指控，消息一出震惊新加坡。正在休假的李显龙随后发出简短声明表示，他对弟弟妹妹的指控感到难过。

据新加坡《联合早报》14日报道，李玮玲和李显扬是李光耀的遗嘱执行人，两人当天凌晨3时同时各自发书以《李光耀的价值观哪去了？》为题发表联合声明，表示对李显龙失去信心，并对

新加坡的未来感到担心。声明指责李显龙利用总理一职，设法挽留李光耀故居思礼路38号的故居。声明表示，这个做法违背了李光耀生前的意愿。李显扬还在声明中称，“会在可预见的将来离开新加坡”。李玮玲和弟弟李显扬曾在2015年公开李光耀遗嘱有关处置故居的内容，强调父亲在晚年时曾数次要求新加坡政府保证在他去世后拆除故居，以免成为“供人崇拜的遗迹”。

针对两人的指控，李显龙全然否认。他说：“兄弟姐妹之间可能存在分歧，我认为这些分歧应

该限制在家庭里。自从我父亲在2015年3月去世后，出于对父母的尊重，身为长子，我尽一切努力处理家人之间的纷争。弟弟妹妹的公开信伤害了父亲的名誉。我会继续尽我全力，无愧于父母，与此同时，也会继续竭尽所能忠诚地为新加坡服务，特别是坚持唯才是用，这是我们社会的基本价值观。我的弟弟妹妹都知道我和家人在国外度假，这个周末回国后我会考虑后续的处理。”

据环球时报报道，就在新加坡已故总理李光耀逝世一周年纪念期间，他的子女纷争渐为公众

关注。2016年4月10日，李光耀之子、新加坡现任总理李显龙回应妹妹李玮玲的批评，否认“滥权”或“试图建立王朝”。

李光耀2015年3月23日逝世，享年91岁。他与妻子柯玉芝共育有三个子女：长子李显龙，次子李显扬，女儿李玮玲。李玮玲是一名医生，过去几年经常在《海峡时报》发表专栏文章，表达对新加坡及其父李光耀的个人看法。

李显扬于1957年出生，1995年至2007年担任新加坡电信总裁兼首席执行官，2009年担任新加坡民航局主席。

(李萌)

日公布新自杀对策大纲 每年自杀人数 降至1.6万以下

本报讯 据中新网6月14日报道，日本政府本月14日在官网上公布了每5年修改一次的新“自杀综合对策大纲”原案。

其中写入数值目标称，力争今后10年内将自杀死亡率(每10万人口中的自杀人数)减少30%以上，使每年自杀人数降至1.6万人以下。此外还写进将加强对自杀未遂者、孕妇等自杀风险较高人群的援助，并提出推进儿童与年轻人自杀对策以及应对职场过劳导致自杀问题。

据悉，14日起日本政府受理公众意见，计划今夏在内阁会议上正式敲定。

据原案称，2016年全年日本自杀人数为21897人，连续7年递减，但自杀死亡率高于其他发达国家，认为“非常事态仍在持续”。提出到2026年使基于厚生劳动省调查的自杀死亡率较2015年的18.5人减少30%至13.0人以下。

原案提出，日本中央政府将帮助完善作为自杀未遂者援助据点的医疗机构等，并充实“产后抑郁症”等导致孕产妇自杀的对策。原案还写入日本中央政府将敦促地方政府致力于配备自杀对策专门职员等。(李新)

优步创始人“无限期休假”

据新华社旧金山6月13日电(记者马丹)美国优步公司13日宣布，公司创始人、首席执行官特拉维斯·卡兰尼克以家事为由提出“无限期休假”。同一天，该公司董事会成员大卫·邦德曼因在全体员工大会上发表冒犯女性的不当言论向公司提出辞职。

这家打车软件服务运营商近日的人事动荡，起因是今年早些时候被曝出的性骚扰丑闻。

一名前优步女工程师今年2月在博客中控诉在优步工作期间受到性骚扰、歧视和报复。优步随后委托一家律师事务所展开调查。

据美国媒体报道，优步董事会11日一致批准律师事务所对公司的调查报告。调查人员建议优步从多方面整改，包括重新分配卡兰尼克的责任、建立对高管的问责评估、增强董事会监督作用、

加强公司内部管控等。优步13日召开全体员工大会通报调查报告，并对外公布了上述建议。

卡兰尼克是在13日的员工大会上宣布休假决定的。他在当天给员工的邮件中说，为了哀悼不久前离世的母亲，他将请假离开公司，并且没有透露日期。

在此次大会上，优步一位女性董事会成员、《赫芬顿邮报》创始人阿里安娜·赫芬顿表示：“有

大量数据表明，当董事会里出现第一位女性后，很有可能会出现更多女性。”这时邦德曼插话说：“实际上，这说明(董事会里)很可能出现更多唠叨声。”

邦德曼是私募股权公司“TPG资本”的创始人，也是优步的投资者。会后他向公司员工发送了致歉电子邮件，声称自己的言论“不恰当”，并向公司董事会提出辞职。